
令和７年度　学校評価 旭市立萬歳小学校

1 学校教育目標

・元ＰＴＡ会長 　◎　適切である

2 本年度の経営目標及び重点実践事項 ・社会福祉協議会委員 　○　ほぼ適切である（検討箇所あり）

経営目標 ・民生委員 　△　一部改善が必要である

① 機会の創出による興味・関心の喚起　　　　②　基本的生活習慣の確立 ・地域コーディネーター 　✕　見直しが必要である

③ 基礎的・基本的学習内容の確実な習得と読解力の向上 ・保護者代表

④ 自分の思いや考えを豊かに表現できる指導法の改善

⑤ 個々の特性、発達段階に応じた柔軟な指導 Ａ（満足できる：肯定的評価９０％以上）

⑥ 人の気持ちを察する感性の研磨 Ｂ（ほぼ満足できる：肯定的評価７０～９０％未満）

⑦ 健やかな体と体力づくりの推進 Ｃ（やや努力が必要である：肯定的評価５０～７０％未満）

⑧ 地域とともに歩む学校　　　　　　　　　　　　　　⑨　安心・安全の保障 Ｄ（努力が必要である：肯定的評価５０％未満）

3 自己評価結果に対する学校関係者の評価・意見（表中…保：保護者，児：児童，職：職員） ※評価の指標…各アンケート（４段階）の肯定的評価（４　とても思う，３　思う）の割合

学校関係者評価

自己評価
の適切さ

改善に向
けた取組
の適切さ

保 学校は、教育目標や教育活動等について、わかりやすく伝えている。 93.6 Ａ

職 教育目標や教育活動等について、わかりやすく伝えている。 100.0 Ａ

保 学校は、様々な体験活動等を活用し、児童の興味・関心を高めている。 93.6 Ａ

児 私には、(目標に向かって）がんばっていることがある。 87.1 Ｂ

職 様々な体験活動等を活用し、児童の興味・関心を高めている。 100.0 Ａ

保 お子さんは、楽しく学校生活を送っている。 97.0 Ａ

児 私は、学校で楽しくすごしている。 94.3 Ａ

職 児童は、楽しく学校生活を送っている。 100.0 Ａ

保 学校は、一人ひとりを大切にし、わかりやすい授業に努めている。 85.1 Ｂ

児 私は、授業の内容がよくわかります。 87.1 Ｂ

職 一人ひとりを大切にし、わかりやすい授業に努めている。 100.0 Ａ

保 お子さんは、学ぶ意欲を持ち、基礎的・基本的内容を身に付けている。 74.6 Ｂ

児 私は、自分から授業に取り組んでいる。 78.6 Ｂ

職 児童は、進んで学ぶ意欲を持ち、基礎的・基本的内容を身に付けている。 72.7 Ｂ

保 お子さんは、家庭学習の習慣が身に身に付いている。 73.1 Ｂ

児 私は、毎日家庭学習（宿題・自主学習）を頑張っている。  74.3 Ｂ

職 児童は、家庭学習の習慣が身に身に付いている。 72.7 Ｂ

保 学校は、進んで読書をするように取り組んだり、環境を整えたりしている。 87.2 Ｂ

児 私は、学校や家で進んで読書をしている。 54.3 Ｃ

職 進んで読書をするように取り組んだり、環境を整えたりしている。 100.0 Ａ

保 学校は、授業などでＩＣＴ機器を活用し、児童の能力向上に努めている。 87.2 Ｂ

児 私は、学校でタブレット等を使った学習に進んで取り組んでいる。 75.7 Ｂ

職 授業などでＩＣＴ機器を活用し、児童の能力向上に努めている。 90.9 Ａ

保 学校は、子どもを理解し、個に応じた指導や支援の充実に努めている。 85.1 Ｂ

職 子どもを理解し、個に応じた指導や支援の充実に努めている。 100.0 Ａ

保 学校は、いじめ等問題行動に対して、未然防止や早期の対応をしている。 78.7 Ｂ

児 私は、学級で楽しく安心してすごしています。いじめはありません。 92.9 Ａ

職 いじめ等問題行動に対して、未然防止や早期の対応をしている。 100.0 Ａ

保 学校は、基本的生活習慣を身に付ける指導を行っている。 80.9 Ｂ

児 私は、毎日進んであいさつ、元気のよい返事をしている。 81.4 Ｂ

児 私は、毎日身のまわりの整理整頓や椅子をしまうことができている。 81.4 Ｂ

児 私は、きちんとした姿勢で話を聞くことができている。 74.3 Ｂ

職 基本的生活習慣を身に付ける指導を行っている。 72.7 Ｂ

保 学校は、豊かな心を育成するために道徳教育の充実を図っている。 80.9 Ｂ

児 私は、他の人の気持ちを考えたり助けたりして大切にしている。 91.4 Ａ

児 私は、友達と協力して活動することができている。 94.3 Ａ

職 豊かな心を育成するために道徳教育の充実を図っている。 100.0 Ａ

保 お子さんは、苦手なことなどに立ち向かうたくましさが育っている。 77.6 Ｂ

児 私は、苦手なこと、つらいことをがんばったり、我慢することがことができる。 81.4 Ｂ

職 児童は、苦手なことなどに立ち向かうたくましさが育っている。 72.7 Ｂ

保 学校は、体育的行事、外遊びの奨励等を通して体力向上を推進している。 95.7 Ａ

児 私は、体育の授業、運動会などの運動する活動に進んで参加している。 90.0 Ａ

職 体育的行事、外遊びの奨励などを通して体力向上を推進している。 100.0 Ａ

保 学校は、健康、保健安全、食に関する指導（食育）を推進している。 89.4 Ｂ

児 私は、早寝・早起き、手洗いや歯磨き等健康な生活が送れるようにしている。 87.1 Ｂ

職 健康、保健安全、食に関する指導（食育）を推進している。 100.0 Ａ

保 学校は、校舎内外の環境整備や美化に努めている。 91.5 Ａ

児 私は、そうじや給食等の当番や係、委員会の活動をしっかり行っている。 91.4 Ａ

職 校舎内外の環境整備や美化に努めている。 100.0 Ａ

保 学校は、避難訓練や登下校を含めた安全確保の体制づくりに努めている。 89.4 Ｂ

児 私は、ヘルメットをかぶり、交通ルールを守って安全に登下校している。 95.7 Ａ

児 私は、地震がおきた時などの避難の仕方がわかっている。 91.4 Ａ

職 避難訓練や登下校を含めた安全確保のための体制づくりに努めている。 100.0 Ａ

保 学校は、保護者や地域と連携・協力して、教育活動に取り組んでいる。 93.6 Ａ

職 保護者や地域と連携・協力して、教育活動に取り組んでいる。 100.0 Ａ

保 学校は、授業参観や学校行事等を適切に設定し、学校公開に努めている。 95.7 Ａ

職 授業参観や学校行事等を適切に設定し、学校公開に努めている。 100.0 Ａ

保 学校は、児童や保護者からの相談に丁寧に対応している。 89.4 Ｂ

児 私は、困ったことやなやみを相談できる先生や友達がいる。 91.4 Ａ

職 児童や保護者からの相談に丁寧に対応している。 100.0 Ａ

学校関係者の意見等
・学校運営に関して児童や保護者が信頼しているように思いました。
・自己目標を掲げ、その達成に向けて取り組むことの大切さを学ぶことができるよう、継続して取組をお願いします。

「夢に向かって　磨き合い　みんなが輝く　萬歳っ子」 学校関係者評価委員 学校関係者評価の評価基準

志を持ち(目標を設定し）、根気強く、粘り強く取り組み、力や可能性を引き出す教育

学校による自己評価の評価基準

分野・領域
（重点事項）

評価項目
評価の
指標
（％）

自己評価 考察と改善に向けた取組

学校運営
（①⑧）

A

　おおむね高い評価を得ることができました。今後も学
校での教育活動を、保護者や地域の方をはじめ多くの
方々に知っていただけるようお便りやホームページ等で
提供していきます。
　次年度、閉校を迎えます。今年度同様、児童が夢や目
標が持てるような様々な体験活動等を設定するととも
に、閉校に向けた活動も取り入れ、充実した１年を送れ
るようにしていきます。

◎６
○２

◎７
○１

学校関係者の意見等

・学校でアンケートや相談箱の存在は周知されているが、何かあって書いたとしても話し合いで呼ばれる時にクラスの注目の的になり、それが嫌という理由で書けないという話もあるので、配慮が
必要だと感じています。
・「学校で楽しく安心してすごしている」は、児童の高い評価を得ているが、そうではないごく少数の児童に対する考察と改善に向けた取組の大切さを感じました。
・児童間のトラブルをどう解決すればよいか、保護者・職員の児童に寄り添ったアドバイスの中で、児童自身が問題解決できる力を身に付けられるよう継続した取組をお願いします。ただし、重大事
案については迅速かつ積極的な介入をお願いします。

学習指導
(③④⑤⑥）

B

　学習指導については、授業内容がよくわかると９０％
近くの児童が回答している一方、「自分から」や「進ん

で」という言葉が入った項目は、７０％台（読書は５０％
台）にとどまっています。授業では、児童が興味・関心を
引くような題材の提示をするなど、職員が自らが授業に
一工夫加える必要性と感じています。また、自学では何
をしてよいかわからない児童のためにプリントを用意す
るなど児童の自主的な取組を支える手立てを考えてい
きます。
　読書については、１学期末に実施したアンケートで７
０％以上の児童が肯定的評価をしていました。その後も
読書活動にコツコツと取り組み、たくさんの本を読む児
童がいる反面、あまり読書をしない児童への手立て（声
かけ）が不足していたのではないかと感じています。学
級で読書の状況を可視化するなど、学級担任が状況
を把握し、適切な声かけやおすすめの本の紹介ができ
るよう手立てを取っていきます。

◎５
○３

◎４
○１
△３

学校関係者の意見等

・わからないことに対して質問する力があるのかこの評価だと判断しづらいので、受け身の学習ではなく主体的に学習できているか教えてほしいです。（自分から）動ける力がついてほしいです。
・自分が頑張ったことに対し、ちゃんと先生はみていてくださり、評価をしてくれるんだと喜んで話してくれた時がありました。一人ひとりをみてくださり、信頼関係を築いているのだなとうれしく思いま
した。子どもたちは先生のことをよくみていて、その逆もまたしかりですが…
・読書はやはり学校（便りの努力）だけでは難しいと思います。寝る前に読書をする時間を取り、その姿を見せたりリビングに本を置いておいたり、本屋さんで一緒におもしろい本を探したりするなど
しているうちによく読むようになっていきました。
・学習指導に日々努力し、熱心に指導されている先生方の様子がうかがえました。
・児童が関心を持つ事項への学習を核に、学習意欲の更なる向上、幅広い学習につながるよう継続した取組をお願いします。

道徳・人権
教育

(②⑥⑨）

B

　「友達の気持ちを考えた行動」や「協力して活動す
る」項目は高い評価を得ることができました。引き続き
豊かな心の育成に努めてまいります。
　「いじめ等問題行動に対し、未然防止や早期の対応
をしている」の項目で、保護者の方と職員で乖離があ
ります。児童同士の問題が起こった時の対応は、本人
（児童）及び保護者の方の意向を確認し、丁寧に進め
ていけるよう職員間で意思統一をしているところです。
お子さんのことで気になる点がございましたら、学校へ
ご連絡ください。
　基本的生活習慣に関する項目については、学級担任
をはじめとした職員の日頃の指導が大切です。児童そ
れぞれが、できている実感を伴うところまで粘り強く指
導を継続していきます。

◎３
○５

◎４
○３
△１

学校関係者の意見等
・行事ごとや委員会など人数が少ないがために、全員が主役、仕事も責任をもって行えているのではないかと感じます。萬歳小でよかったなと思える瞬間です。
・統合にあたり、より一層の連携が必要になると思います。

保健・体育
安全教育
（⑦⑨）

A

　ほぼ、どの項目も高い評価を得ています。今年度、市
内ほとんどの小中学校で感染症による学級閉鎖を余
儀なくされましたが、幸いにして本校では感染症が大き
く流行することはありませんでした。体調管理も含めた
保健指導は、ご家庭の協力が不可欠であり、今年度こ
のように過ごせたことに感謝申し上げます。今後も児童
の健康や安全のため、ご協力いただけると幸いです。
　避難の仕方がわかっている児童が100%ではありま
せんでした。命に関わることですので、該当児童には個
別に確認をしていきます。

◎７
○１

◎７
○１

学校関係者の意見等 ・健全な学校生活を送るためにも重要な領域であると思うので、安心できる評価と考察だと思います。

連携
（⑧⑨）

A

　総合的な評価としてはＡとしていますが、ご意見をいた
だいたように、学校の対応として児童や保護者の方の
願いを十分に受け止められないケースがありました。詳
細は別紙にて記載してありますが、児童及び保護者の
方との信頼関係を築き、安心して過ごすことができる学
校づくりに努めてまいります。

◎７
○１

◎６
○１
△１


